长不大的女友,我要等她慢慢长大吗

□口述: 东子 记录: 林可依

东子为给病重的父亲"冲喜",相亲认识了女孩依文,没想到对她一见钟情。单纯的依文开始让东子很喜欢,可是随着交往的深入,东子发现单纯的另一面却是依文的幼稚、任性。

面对病情持续恶化的父亲,和事事需要自己照顾的依文,东子 真的没有那么多精力。他纠结,和依文的感情是否还要继续,自己 是不是还要等这个小女友长大呢?

$m{1}$ 病急乱投医,我竟真的喜欢上她

我和依文是通过妈妈的朋友介绍认识的。

正式见面前,这位阿姨就特意 关照过我: "依文还有点小孩子脾 气,你要多担待。"那时我还觉得 奇怪,说来依文也不小了,25岁, 参加工作也好几年了,怎么还是小 孩子脾气,是不是太娇气了?我的 心里不禁有些打退堂鼓。

可是,第一眼看到依文,我却立刻就喜欢上她了。依文其实不算漂亮,但是看上去很清纯,一头长直发,一条黑色连衣裙把她衬托得越发娇小,皮肤白皙。虽然素颜,却有一种清水出芙蓉的感觉。

我比依文大两岁,接触过的女 生要么精明能干,要么强势老练, 像依文这样的还真不多见。

接下来的相处更坚定了我的想法。我让依文点菜,她却说"随便";我问她业余喜欢什么,她说喜欢宅在家,玩玩电脑。她的天真单纯不由得让我越发喜欢她了。

那天晚上,我把依文送回家 后,按捺不住心里的兴奋和喜悦, 一个人在马路上走了很久。夜色在 我的眼中也变得分外美丽。

说实话,我已经很久没有过这 么好的心情了,之前的几个月,我 一直都过得很压抑。因为父亲忽然 被查出患上了前列腺癌,而且已经 是中晚期了。按照医生的说法,剩 余的日子不多了。

第一次听到父亲生病的消息, 我整个人都懵了。这是我二十多年 的人生中,从未遇到过的打击。

之前的我,不说家境多好,但也 算得上小康之家。父母早年从单位下 岗后,就一直在做些小生意。虽然没 赚什么大钱,但是比起普通人家还是 好了很多。前几年还在市郊买了叠加 别墅。我自己大学毕业后,在一家国 企从事建筑行业,虽然收入不算高, 只要自己再多工作几年,积累更多的 经验,以后的收入还会水涨船高。父 母也对我的未来充满了希望。他们一 直说等我结了婚生了孩子,他们就正 式退休,一方面帮我带孩子解除我的 后顾之忧,另一方面他们也想好好享 受一下安逸的晚年生活。我们对未来 充满了憧憬,根本没想到家里会突然 遭遇这种无妄之灾。

父亲得病后,我仿佛一下子长大 了。以前什么家务活都不会干的我, 学会了买菜做饭,也学会了在病榻前 昭顾父亲。

虽然我竭自己所能为父亲做自己 能做的一切,可是一想到父亲不久就 要离开我们,我的心情就变得十分沉 重。

本来我根本没心思去相亲,可是阿姨的一句话却让我觉得不无道理。她说老法里有"冲喜"一说,说不定我找个女朋友,父亲的病也就好了。也是病急乱投医,那时我只一心想能出现奇迹,让父亲重新恢复健康,却没想到竟真的让我遇见了自己真心喜欢的女孩儿。我不由得感慨,也许,这就是缘分吧。

$oldsymbol{2}$ 我愿意为了她竭尽自己所能

听说我对依文很满意,阿姨很高兴。她说依文也答应和我继续交往下去。这个消息让我兴奋不已, 我感觉依文的出现就像一道霞光, 将父亲生病以来这几个月我心中的阴霾一扫而尽。

尽管每天除了上班,还要照顾 父亲,我也很辛苦,但我还是想方 设法地抽出时间来和依文见面约 会。我的家和依文的家分布在上海 的两头,中间隔着大半个城市。可 是不管再晚,我也坚持送她回家。

和依文认识后不久,就是她的 生日。为了更好地为她庆祝,让她 开心,我也是煞费苦心,想了很多 办法。

我不但在高档酒店为她设了生日宴,营造了一个只属于我们两人的浪漫世界,而且在生日礼物的选择上也费尽了心思。依文有一次和我逛街的时候,曾对一款梵克雅宝的手镯爱不释手,当时我没有给她买。因为说实话,一万多元的价格确实超出了我的承受能力。但我心里一直惦记着这件事,我看得出依文非常喜欢那款手镯,也为自己不能满足她的愿望而内疚。趁着她生日,我灵机一动,决定为依文专门定制一款式样相同的手镯。这样我

既担负得起,又满足了依文的心愿, 也算是一举两得。

吃饭中途,我拿出手镯,摇曳的 烛光中,她的脸色因为激动而散发出 红润的光泽,给她增添了几分妩媚。 我痴痴地看着她,心里充满了欢喜, 对她的爱慕也更增添了几分。

说实话,这时候我已经把依文视作自己未来的结婚对象,并且想好了要尽自己最大的努力给她创造更好的生活。因为依文本身的家境不是最好,她是单亲家庭出身,父母在她很小的时候就离了婚,她一直跟着母亲相依为命地长大。想到这里,我就很心疼她,想把她从小缺乏的父爱弥补给她。我甚至还想过,依文的母亲也很不容易,一个没有男人支撑的家庭,一定也经历过很多困难,以后我一定要好好孝顺她母亲,为她们母女撑起这个家。

当然,这些话我对依文从来没有 讲过,我只是默默地在努力,想把自己变得更强大。为了提高自己的业务 能力,增强自己今后在职场上的竞争 力,我工作时比以前更卖力了,别人 嫌辛苦不愿去的项目我都主动请缨; 我还报了专业证书的学习辅导班,挤 出一切空余的时间去学习、提高。而 对依文,我没有任何要求,只要她每 天开开心心地就好。



贰柒 制图

手记>>>

人总要学会长大

东子的感受很多男生 都会有的。因为现在像依象 这样的女孩还真不在少数。 从小生活顺遂,又被父母 如珍宝一般捧在手、风事不用自己操心,们智 是已经成年,但心情世 故,亦不懂照顾体贴和的 在别人的立场考虑问题。

遇到这样的女生是很 累。无论情侣还是夫妻, 其实最终还是需要势均力 敌,相互扶持。如果一方 永远长不大, 需要靠在另 一方的身上,那么时间长了,彼此间的差距就会越来越明显。即使开始再怎么喜欢,到后来也会渐生厌倦。

即使不是东子,换成其他人,像依文这样时间久了,他会引起反感。所以,东子的烦恼完全可以理解。不过有得出,东子对依文还是有的,也舍不得轻易办子的我感情。既然如此,东文成长的段感,在大战长,在大战长,在大战长,在大战人,不致人。否则,这段感情迟早还是会以分手结束。

3 我还是想等她长大

我本以为,以心换心,自己这样对依 文,她一定能感受得到,也会同等地对待 我。可让我没想到的是,她却根本没把我放 在心上。

我们家有个习惯,就是每隔一段时间,家里的亲戚就要聚会一次。和依文已经交往几个月了,我就想让家里人都见一见她。最重要的一点,我还是想借着这个机会让病重的父亲看看她。眼看着父亲的病情越来越重,说不定哪一天就会突然离开我们,我希望能在他有生之日让他见一见依文,这样他即使走了也能走得安心。

听我说让她参加我们的家庭聚会,依文的第一反应是"为什么"? 我说: "因为你是我女朋友啊。"没想到,她竟然回答我:"谁说我是你女朋友?"我当时就懵了,随后便是一阵伤心。当初是依文自己答应和我以男女朋友的形式交往的,而且这几个月来我对她真的是掏心掏肺,可是她居然一句轻飘飘的"谁是你女朋友",让我实在难以理解,更难接受。

那天晚上回到家我想了很久,最后还是给依文发了一段语音,大意就是我对她的失望和我的郁闷。我尤其提到她的出现给曾经心情晦暗的我带来的希望,以及我对她在心灵上的依赖。我当时并没太多想法,只想把自己真实的心理告诉她。

没想到,第二天依文却主动来找我了。 她说她给她母亲听了我的语音,被她母亲狠 狠地批评了一通,说她这样做很不好,是对 我的伤害。让她主动来和我道歉。

依文的话让我既吃惊又感动。吃惊的是她居然会老老实实把她母亲的话告诉我,这越发证明了她的天真、没有心机。让我感动的是她的母亲,能这样说她,说明她母亲还是很讲道理的。也许就是这双重因素吧,让我原来对依文的一点不满又变得烟消云散,很快便原谅了她。

依文跟我回家参加了家庭聚会。之前,她问我去的时候要买点什么礼物,我就随口说了句"不用了吧"。没想到,她来的那天竟然真的是空手来的。当时我觉得很尴尬,虽然亲戚间也不会计较这些,可是我却发现依文确实连最基本的礼仪都不懂。她的行为处事和她的年龄太不相符了。

吃饭时,依文也一直闷声不响,只顾自己低头吃饭,从不参与亲戚们的话题。大家和她说话,她要么不响,要么就声音很轻地答一句,让我感觉很尴尬。但好在大家都没发现她的问题,而是自然而然地认为那是因为她害羞,还一个劲地夸她文静、乖巧。我父亲更是对依文赞不绝口,感慨自己终于放下了一桩心事。

虽然我感觉依文在为人处世上存在着缺陷,可是因为全家都对她印象不错,我也就安慰自己,她就是小孩子心性,还没有长大,等她再长大点自然就会好的。

4 我很困惑要不要继续等她

前不久,我得到一个跳槽的 机会,虽然工作比较辛苦,但收 人也提高很多,而且很有发展前 途。我很开心,但当我把这个喜 讯告诉依文时,她却皱起了眉 头。她问我,是不是我以后工作 忙了,陪她的时间就少了。我实 事求是地说那是自然的,但我也 保证一定会尽量多抽空陪她。可 是依文依然很不高兴,她说她还 担心外面的工作不如国企那么稳 定,万一我哪天失业了怎么办, 是不是以后还要由她来养我?她 说她可没这个能力,她挣的钱也 仅够她自己花。

她的话让我啼笑皆非,我怎 么会让她来养我呢?何况,现代 社会,有技术有能力还怕找不到工作吗?只要我肯努力,生活总不成问题的。可是,依文却还是唠叨着,说她听同事说,体制内稳定、安逸,是铁饭碗,其他的就很难说了。

我没想到,自己一次正常的工作变动竟会让依文这么担心。也许正像她自己所说的,她习惯了稳定、安逸的生活,也习惯了什么都由别人为她操持、安排好,她害怕生活的变动,更害怕让她来承担义务和责任。

那天,我们两个闹得不欢而 散。虽然后来,我又主动找她和好 了,但从这次事情之后我却开始重 新审视我和依文的这段感情。我承 认我挺喜欢她的,可是,跳槽我也是肯定要跳的,跳槽之后我和依文之间还会发生什么问题,我不得而知。但以她这种性格,我几乎可以断定以后两个人之间肯定还会产生矛盾。联想到交往以来她的种种表现,我更是疑惑我们的感情是否还应该继续下去。和她在一起我其实感觉很累,虽然我是男人,但我也是凡人,每天要面对工作和父亲病重的压力,我也希望有个人能给我安慰,让我偶尔依靠一下。

而依文不但不会体谅,帮我分担,还要我经常哄着她,我真的觉得心累。

我到底该怎么做,是和她分手 还是等她慢慢长大?